

## БЮСТ Ю. А. ГАГАРИНА

Рядом с планетарием на большом гранитном постаменте установлен бюст Ю. Гагарина. История такова.

Я полетел как-то в Ленинград. В ожидании самолета прошелся в аэропорту по киоскам на втором этаже. Увидел маленький значок с изображением Ю. Гагарина. Он пролежал у меня 2-3 года.

В конце 70-х звонит мне Ю. Журавков, архитектор и проектировщик планетария, и говорит, что из Москвы приехал скульптор, не хочу ли я с ним встретиться. Мы встретились,



Бюст Ю. Гагарина



Отремонтирован бюст Гагарина ребятами  
из калужской мастерской

и я вспомнил о значке Ю. Гагарина. Было решено перенести изображение со значка на бюст.

Через полтора года бюст из дюралюминия был готов. Он изготавливался в Туле в скульптурной мастерской. Гонорар 3000 рублей был оплачен. Скульптор В. И. Дудник.



Открытие бюста. Свищула П. Н., Федоров А. А., Егорова М. Ф.,  
Ягодицын В. Т., Старцев П. А. 1981 г.



День космонавтики. Возложение цветов. 1984 г.

Вместе с Ю. Журавковым мы решили, что постамент должен быть из гранита, и стали искать его на Атамановском карьере. Нашли. С этого огромного гранита убрали все лишнее, и он стал постаментом.

В 1981 г., как раз перед Днем космонавтики, бюст был открыт. Выступали на открытии и первый секретарь Центрального района Егорова М. Ф., председатель Центрального райисполкома Старцев П. А., директор планетария Федоров А. А., зам. председателя горисполкома Свистула П. А.

И теперь ежегодно 12 апреля - в День космонавтики - к бюсту Ю. Гагарина возлагают цветы участники астрономических олимпиад. Это стало традицией.